



# “滴滴快的”专车平台在沪领到“牌照”

## 宁波出租车管理改革方案将尽快出台

昨天下午，在由中国互联网协会、滴滴公司主办的“约租车（专车）模式上海创新与实践”论坛上，上海市交通委正式宣布向滴滴快的专车平台颁发网络约租车平台经营资格许可。这是国内首张专车平台的资质许可，滴滴快的也成为第一家获得网络约租车平台资质的公司。记者也了解到，目前，涉及到网络预约出租车的宁波出租车管理改革方案正在制定当中，也将很快出台。

记者 范洪



这是位于上海市内的一处滴滴快的出租车候车点（10月8日摄）。  
新华社

昨天下午，记者联系到滴滴快的相关负责人，他告诉记者，“上海模式”首次明确了允许符合相应条件的车辆接入网络约租车平台，并不是简单的“专车洗白”，而是在鼓励创新的同时，更强调了依法合规，即通过制度规范促进约租车行业健康发展。

据介绍，“上海模式”除了要求平台方具备企业相关资格和所在地的服务能力外，还需获得互联网业务资质和电信业务经营许可证，平台数据库必须接入监管平台等。而车辆需要在通过平台审查后才能获取营运证，司机也要在通过平台审查后才能获取从业资格上岗证。

接下去，滴滴快的方面也将尽快给符合条件的车辆和司机颁发相应资质。此外，平台还将统一购买营运性的交通事故责任强制险和第三方承运人责任险，承运人责任险和乘客意外伤害险，每车最多能提供600万元保额。

在司机方面，约租车公司对其年龄、驾龄、过往驾驶记录等都设置了明确的准入条件，并建立培训制度；在服务方面，约租车公司对接入平台的车辆和司机，进行严格的

安全核查，并建立健全服务规范，设置乘客投诉渠道，维护消费者的合法权益。

对此，东南大学交通法治与发展研究中心执行副主任顾大松认为，首张专车“牌照”契合了专车业务的互联网特征，同时也能较好地推动探索解决专车监管难题。

记者也注意到，宁波市交通运输委和市公安局此前发布的公告中，除了明确严厉打击非法营运外，还提到待国家相关规定出台后，尽快出台我市网络预约出租汽车经营服务管理办法，规范网络预约出租车市场。

昨天，市公共交通客运管理局相关人士也回应称，目前涉及到网络预约出租车管理的宁波出租汽车管理改革方案也正在制定之中，预计也会很快对外发布，而这将涵盖包括传统出租汽车行业在内，更大的层面。而此前，该局负责人也在公开场合表示，下一步，宁波将在鼓励引导市民选择公共交通出行的前提下，加快出租汽车运力投放，包括专门用于网络预约的出租车，也会在考虑范围内，以此缓解城市打车难，满足市民个性化出行需求。

## 舟山一渔船发生命案 5人遇害 警方悬赏5万元缉拿疑凶

昨天凌晨，停泊于舟山市普陀东极附近海域的浙普渔68291号船上发生一起重大命案，船上6名船员中有5人死亡，经警方初步调查系他杀，另1名船员下落不明。

一位死亡船员的亲属向媒体透露称，他大约是在昨晚四点左右目击了案发后的船舱，“惨不忍睹，五个人都在床上，其中一个人的头都没了，另外，船上的救生筏不见了。”

据悉，5名死者，最年长的53岁，最年轻的31岁，均是普陀人。昨天中午11点30左右，普陀公安分局发布官方消息称，警方已介入调查。

记者向普陀公安分局方面证实，船员方忠岳有重大作案嫌疑。警方已向社会各界发出悬赏通告。

有知情者称，船上的6名船员都是东极人，彼此合作作业的时间并不短，这起命案疑因一场纠纷引起。目前，涉案船只已拖回沈家门的中沙头码头，警方已与全部遇害者家属取得联系。

根据警方公布的信息：方忠岳，男，汉族，身份证号：330903196612125712，浙江省舟山市普陀区人，身高172厘米左右，体



方忠岳

态中等，人中穴处有颗黑痣。

警方表示，凡提供线索查获犯罪嫌疑人者奖励5万元，并为举报人严格保密。

联系人：张警官、乐警官

联系电话：13967216667、13967219613

综合浙江在线

## 重庆一男童被卡电扶梯死角处身亡

多名网友爆料称，昨日上午11点左右，一男童在重庆轨道交通红旗河沟站电梯扶手下被卡住。重庆市轨道交通（集团）有限公司昨日下午就事件通报称，被卡男童系背倚电梯扶手带玩耍，后被卷入扶手带与地面夹角中，最终经抢救无效死亡。

10月8日下午，记者在事发现场看到，出事扶梯已拉起护栏隔离，暂停使用，有工作人员在现场维持秩序。

据现场一名维护秩序的男性工作人员介绍，涉事电梯半个月检修一次，前天刚刚检查过，本身并无故障。

红旗河沟轻轨站工作人员李建则表示，上午的工作人员全换班了，具体情况他们不清楚。据现场目击者易雪介绍，昨日11时左右，她正准备从轻轨红旗河沟站出站赶车回家，在上行扶梯上看到事发一幕。“当时我听见小孩的叫声，然后电梯就紧急暂停了，我顺着扶梯往上走，看到一个小孩被卷入扶手下方。”易雪告诉记者，事发时她听见小孩惨叫了数秒，之后便没了声音，但她看到小

孩还有呼吸，一只手和身子被卡在扶手和电梯地板之间，头向上仰。

昨日下午，重庆市轨道交通（集团）有限公司官方微博就上述事件通报称，10月8日10点59分，一名女乘客带领两名小孩（一名4岁男孩、一名3岁女孩）进入重庆轨道交通3号线红旗河沟车站。到达车站站厅后，女乘客因故留下两名小孩独自在站厅。

通报称，两名小孩在无监护人看管的情况下，自行来到站厅电扶梯处，随后小男孩背倚电扶梯扶手带玩耍。11点左右小男孩瞬间摔倒，由于此时电扶梯为正常运行，小男孩顺着扶手带卷入扶手带与地面夹角处，胸腹部被卡在扶手带与地面之间。很快车站值班站长与员工立即赶到现场紧急停梯并迅速开展救援，将小男孩救出并送往就近的医院，经抢救无效后死亡。

通报表示，发生这样的事件，轨道集团表示非常遗憾和痛心，再次呼吁广大乘客出行时一定要照顾好小孩和老人，以免发生意外。  
据澎湃新闻新闻

## 美军“误炸”医院 奥巴马终道歉

### 院方曾多次向美军提供地理坐标，但仍被“反复、精确”轰炸

美军3日在阿富汗北部城市昆都士空袭了国际医疗救援组织“无国界医生”设在当地的一座医院，造成22人死亡，引发国际社会和舆论强烈谴责。

事发后，美方几易说法，死不认账，后终于在6日承认是误炸，总统贝拉克·奥巴马7日作出姗姗来迟的道歉。

### 总统在电话中道歉

白宫发言人乔希·欧内斯特7日在例行记者会上说，奥巴马给“无国界医生”国际主席、华裔加拿大人廖满娣打电话道歉，并向遇难者家属表示慰问。

欧内斯特说，奥巴马在电话中“表达了衷心的歉意”，承诺展开“透明、彻底和客观”的调查，采取必要措施杜绝类似事件再次发生。

记者问及奥巴马是否向廖满娣“给出解释”，欧内斯特以否定回答。

美军先前对轰炸医院的解释前后矛盾，漏洞百出，先是说“闹不清状况，无法证实”，然后称“空袭目标不是医院，而是附近地区”，接着又说“是应阿富汗安全部队要求才空袭的”，最后才承认“空袭行动是美军的决定”“属于失误”，美军军事行动并没有蓄意针对任何医疗机构。

不过，美军的“误炸说”似乎站不住脚。按“无国界医生”的说法，为避免战火波及，该组织先前多次向驻阿美军和阿军方通报其昆都士医院的地理坐标。但医疗人员医治和

看护病人的主楼当天被“反复、精准”轰炸，而其他建筑则基本未受损坏。

### 受害方要求独立调查

当天晚些时候，廖满娣发表一份简短声明，证实接到奥巴马电话，要求美国展开独立国际调查，查清事件经过，问责有关人员。

廖满娣7日在瑞士日内瓦举行的新闻发布会上说：“美军的袭击行为不仅是对医院的攻击，也是对《日内瓦公约》的践踏，这不能被容忍。”

她说：“我们不能让这件事就这么过去……如果我们不保卫这些医疗机构，那么以后谁还去叙利亚、南苏丹、也门这些国家工作？”廖满娣说：“我们不能依赖美国、北约和阿富汗部队的内部调查。”她呼吁由国际人道主义真相调查委员会对昆都士医院遭袭展开调查。

国际人道主义真相调查委员会是根据《日内瓦公约》附加议定书设立的、唯一专门调查违反国际人道主义法的常设机构，但自1991年成立以来，该机构从未启动过调查。

眼下美军、北约和阿富汗政府三方都在就误炸医院展开内部调查。针对“无国界医生”要求独立调查的呼声，美国国务院发言人约翰·柯比7日说，五角大楼有信心展开“彻底且透明”的调查，不需要“外人”介入。

柯比说：“国防部长阿什顿·卡特希望由国防部来调查此事。卡特对国防部正在进行的调查充满信心 and 信任。”  
据新华社

## 采购公告

中国农业银行股份有限公司宁波市分行近期计划对本行培训中心招租，组织采购，欢迎符合条件承租商前来报名。

### 一、采购内容

招租物业位于宁波市江东区兴宁路45号，地上八层，地下一层，土地面积3184平方米，性质国有出让，建筑面积10492平方米，用途办公用房（其中本大楼一楼东首首层为营业厅、二楼阶梯教室801平方米不在承租方的承租范畴之内，二楼阶梯教室作为农行专用培训场所，承租方必须为采购方提供服务）。另有独立产权11间车库，面积232平方米。

### 二、报名事项

1. 报名条件：具体详见采购人网站 <http://www.abchina.com/cn/branch/ngb/news/>。
2. 报名资料：报名表、授权委托书（登录采购人网站下载填制）、单位简介、2015年经营情况及相关资质、荣誉（附证书等复印件）、营业执照副本、组织机构代码证、税务登记证等。以上复印件需加盖单位公章。
3. 报名期限：2015年10月12日至20日（每日9:00-11:00、14:00-16:30，节假日除外），逾期不候。
4. 报名地址：宁波市江东区中山东路518号2403室。
5. 联系方式：0574-89103925 陈女士、李先生

（以后采购人各类采购公告将通过采购人网站发布，请相关单位注意查阅）。

中国农业银行股份有限公司宁波市分行  
2015年10月9日